
Domáćı úkol č. 11

1. Jedná se o β-d-galaktopyranosu.

OOH

H

OH

H

H

OHH

OH

CH2OH

H

OH

H OH

HO H

HO H

H OH

CH2OH

D-galaktosaβ-D-galaktopyranosa

2. Vyberte správné tvrzeńı vztahuj́ıćı se k celulose.

(a) Celulosa je oligosacharid.

(b) Celulosa je polymer složený z β-d-glukopyranosových jednotek.

(c) Molekula celulosy je větvená.

(d) V buňkách rostlin má celulosa funkci zásobárny energie (hydrolýzou uvolňuje glukosu).

(e) Mezi molekulami celulosy existuj́ı silné vod́ıkové vazby.

3. d-Glukosa a d-idosa jsou ve vztahu:

(a) Enantiomer̊u

(b) Diastereomer̊u

(c) Konstitučńıch isomer̊u

(d) Anomer̊u

(e) Epimer̊u
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4. d-Glukosa a d-fruktosa jsou ve vztahu:

(a) Enantiomer̊u

(b) Diastereomer̊u

(c) Konstitučńıch isomer̊u

(d) Anomer̊u

(e) Epimer̊u
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5. α-d-Glukopyranosa a β-d-glukopyranosa jsou ve vztahu:

(a) Enantiomer̊u

(b) Diastereomer̊u

(c) Konstitučńıch isomer̊u

(d) Anomer̊u

(e) Epimer̊u
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6. Řešeńı:
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7. Řešeńı:

CH3

N

I

NSN2

CH3

I

S

H3C

O

Cl

1.

+  SnCl4

2. H2O

S

O

CH3

N

Br2

300 °C
N

Br

+

N

BrBr

CH3ONa

CH3OH

50 °C
N O

CH3

+ NaCl

N Cl

2



8. Thiofen je reaktivněǰśı v elektrofilńı aromatické substituci než benzen. Reakćı thiofenu
s koncentrovanou kyselinou śırovou vzniká thiofen-2-sulfonová kyselina, která je rozpustná
ve vodě a je možné ji odstranit extrakćı vodou.
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9. Řešeńı:
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